
LA SOUSTRACTION  

 9 9  

- 2 7  

=    

 8 5  

- 6 3  

=    

 7 5  

- 3 1  

=    

 9 5  

- 9 1  

=    

 6 6  

- 4 3  

=    

 8 8  

- 3 5  

=    

 2 9 6 

- 1 4 3 

=    

 4 8 8 

- 1 1 6 

=    

 5 9 6 

- 1 7 4 

=    

 8 7 5 

- 2 3 2 

=    

 5 7 6 

- 2 3 3 

=    

 4 3 7 

- 2 1 3 

=    

 3 9 5 

- 1 8 1 

=    

 1 8 9 

-  8 5 

=    

 4 6 9 5 

- 2 2 8 1 

=     



 5 8  

- 3 7  

=    

 9 8  

- 3 4  

=    

 6 5  

- 6 1  

=    

 7 5  

- 6 5  

=    

 4 5  

- 1 3  

=    

 2 7  

- 2 4  

=    

 6 8 6 

- 2 5 4 

=    

 8 4 3 

- 2 2 2 

=    

 2 7 6 

- 1 6 3 

=    

 1 4 9 

- 1 2 7 

=    

 3 6 8 

- 1 0 1 

=    

 9 7 5 

- 8 7 1 

=    

 8 3 2 

-  2 1 

=    

 6 4 9 

- 2 3 4 

=    

 5 7 0 6 

- 2 6 0 1 

=     

LA SOUSTRACTION  



 4 5  

- 3 1  

=    

 7 9 8 

- 1 3 4 

=    

 6 7  

- 2 3  

=    

 9 9  

- 1 2  

=    

 9 6 8 

- 3 4 0 

=    

 8 9 5 

- 3 5 2 

=    

 9 8 7 6 

- 2 3 4 5 

=     

 9 9 9 9 

- 4 5 6 7 

=     

 7 8 5 6 

- 4 5 2 5 

=     

3 

0 

 

 8 8 8 8 

- 1 2 3 4 

=     

8 

5 

 

 9 9 9 9 

- 3 5 2 7 

=     

9 

8 

 

243 - 123 4086 - 3075 84659 - 23504 

2) Pose et effectue ces soustractions.  

LA SOUSTRACTION  
 

1) Effectue ces soustractions.  

 6 7 8 9 

- 1 2 0 4 

=     



 9 �3  

- �2 8  

=    

LA SOUSTRACTION A RETENUE  

 4 �4  

- �3 6  

=    

 8 �1  

- �3 9  

=    

 9 �0  

- �1 6  

=    

 5 �2  

- �2 7  

=    

 7 �2  

- �5 8  

=    

 7 �3  

- �4 5  

=    

 7 �2  

- �5 8  

=    

 5 �2  

- �3 3  

=    

 4 �7  

- �1 9  

=    

 6 �2  

- �5 5  

=    

 7 �3  

- �6 7  

=    

 5 �1  

- �4 3  

=    

 4 �7  

- �3 9  

=    

 8 �3  

- �7 8  

=    



 9 �2  

- �2 7  

=    

LA SOUSTRACTION A RETENUE  

 8 �1  

- �2 3  

=    

 7 �2  

- �2 7  

=    

 9 �5  

- �4 9  

=    

 6 �6  

- �4 9  

=    

 8 �3  

- �3 5  

=    

 2 �2 6 

- �1 4 3 

=    

 4 �8 8 

- �1 9 6 

=    

 5 �3 �2 

- �1 �7 4 

=    

 8 �7 5 

- �2 8 2 

=    

 5 7 �1 

- 2 �3 3 

=    

 4 �3 7 

- �2 8 3 

=    

 3 �1 �5 

- �1 �8 7 

=    

 1 �2 �4 

- � 8 5 

=    

 4 �6 �6 �5 

- �2 �9 �8 7 

=     



781 - 119 753 - 36 6783 - 145 

576 - 234 784 - 290 457 - 147 

500 - 378 400 - 241 900 - 136 

LA SOUSTRACTION  



258 - 143 429 - 385 7603 - 1841 

5762 - 248 7840 - 206 4370 - 107 

1500 - 478 4000 - 2347 1589 - 1503 

6759 - 589 7974 - 5903 5314 - 2964 

LA SOUSTRACTION  



526 - 127 357 - 93 8046 - 672 

5062 - 2348 8450 - 2906 4370 - 1407 

5000 - 4780 8000 - 3471 2000 - 1036 

LA SOUSTRACTION  



 
 
 
 
 
 
 
 

    135 cm                   178 cm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La différence est : 

 
 
 
 
 
 
 
 

    118 cm                 155 cm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La différence est : 

 
 
 
 
 
 
 
 

    175 cm                 200 cm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La différence est : 

2) Calcule la différence de poids entre chaque anim al.  

 
 
 
 
 
 
 
 

    545 g                   1789 g 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La différence est : 

 
 
 
 
 
 
 
 

    2450 g                 3155 g 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La différence est : 

 
 
 
 
 
 
 
 

    258 g                   2000 g 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La différence est : 

LA SOUSTRACTION  
 

1) Calcule la différence de taille entre chaque per sonnage.  



LA SOUSTRACTION  
 

1) Calcule les différences.  

 
 
 
 
 

    550 cm                   726 cm 

 
 
 
 
 

    156 cm                  48 cm 

 
 
 
 
 

    15846 kg             32000 kg 

 
 
 
 
  

    2605 €                3048 €       

 
 
 
 
 

    1893 kg                 2109 kg 

 
 
 
 
 

    1697  cm            4000 cm 

2) Soustractions à trous  

1 _ 8 _ 6 

- 7 5 6 _ 

 9 _ 0 3 

_ _ _ _ 

- 7 1 0 5 

8 5 2 3 

 2 5 _ 

- _ _ 6 

 1 2 3 

 _ 3 _ 4 

- 2 _ 6 _ 

 3 5 5 5 



50 10 12 14 

3 4 5 6 

1 10 100 1000 

4 5 6 7 
9 10 3 2 
4 6 8  

50 10 12 14 

3 4 5 6 

1 10 100 1000 

4 5 6 7 

9 10 3 2 

 6 8 10 

71 - 19 827 - 42 506 - 261 

5762 - 248 7840 - 206 4370 - 107 

1500 - 478 3000 - 2347 8000 - 1503 

2) Pose et effectue les soustractions suivantes.  

LA SOUSTRACTION  
 

1) Trouve le nombre final en faisant une soustracti on à chaque case.  



8 586 - 2 126 9 030 - 6 254 7 638 - 4273  

6 875 - 6 689  8 418 - 4 894 7 006 - 871 

9 569 - 7 895 5 563 - 1 851 7 314 - 3 257 

 _ 2 3 _ 

—  _ _ 7 

 2 4 5 9 

9 7 2 1 

_ _ _ _ 

2 9 8 0 

 

— 

 

2) Complète ces opérations à trous.  

LA SOUSTRACTION  
 

1) Pose et effectue les soustractions suivantes.  



LA SOUSTRACTION  

50973 - 1574 27349 - 6856  40673 - 35240 

62047 - 45894 35794 - 16085 83564 - 28467 

94325 - 54723 56789 - 39876 68007 - 25684 

80000 - 34567 70000 - 12345 60000 - 54321 



LA SOUSTRACTION  
 

1) Barre les soustractions impossibles.  

126 - 65 397 - 973 489 - 2578 956 - 487 

8954 - 3698 1509 - 269 2598 - 5458 3689 - 15942 

9876 - 55658 36014 - 36012 89745 - 9365 74120 - 87541 

906547 - 654651 586287 - 987513 201587 - 36892 756048 - 123456 

2) Pose et effectue les soustractions suivantes.  

981825 - 236594 405812 - 289056 654987 - 456789 

357901 - 135790 246810 - 123456 765432 - 234567 

400000 - 158974 600000 - 39857 700000 - 406807 



LA SOUSTRACTION  

967,25 - 487 785,3 - 257,1 1204,26 - 394,34 

2,487 - 1,531 58,69 - 9,8 304 - 6,4 

607,59 - 9,674 9274 - 0,65 538,7 - 19,63 

6000 - 3,4 5000 - 68,75 7000 - 956,387 



LA SOUSTRACTION  

3697,3 − 1565,56 789,154 − 0,21 987542,26 − 4,489 

3697,3 − 1565,56 789,154 − 0,21  10000 - 3687,98 

12691,5 - 2398,8 100000- 28419,61 18974,65 - 28943,91 

39874,021 - 28741,185 200000 - 0,274 1,587 - 0,36569 



LA SOUSTRACTION  

50 062,96 - 2 348,5 892 450,6 - 29 906 194 370,68 - 125 407,962 

400 193 - 4780,56 183 934,94 - 35 471,083 695 200 - 14 036,341 

7 569 569 - 257 895 3 574 563, 25 - 2 107 851 907 314 296,405 - 598 563 
257 ,6 

8 525 236 - 24 863,07 25 671 256, 59 - 0,895 9 000 000 - 23 178,654 


